



耶稣的死带来拯救

『基督耶稣降世，为要拯救罪人。』这话是可信的，是十分可佩服的。在罪人中我是个罪魁。（提摩太前书1:15）

「救主」或「拯救者」这头衔在圣经中常被用来形容主耶稣（约翰福音4:42；使徒行传13:23；帖撒罗尼迦前书1:10；提多书1:4；彼得后书1:11；约翰一书4:14）。神希望我们明白，如果我们没把拯救看作是耶稣的核心任务，就无法真正认识耶稣。

耶稣出生前，天使对约瑟（与耶稣的生母马利亚订婚的人）说，『她将要生一个儿子，你要给他起名叫耶稣，因他要将自己的百姓从罪恶里救出来』（马太

福音1:21)。「耶稣」这个名字的意思就是「神带来拯救」。拯救就是耶稣整个使命的中心，甚至他的名字都表达了这个意思。

耶稣出生在伯利恒的时候，天使报信给牧羊的人：

『不要惧怕，我报给你们大喜的信息，是关乎万民的。因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。』

(路加福音2:10-11)

天使宣告耶稣降生时的关键信息就是耶稣是救主的事实。

约翰福音提醒我们『因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救』（约翰福音3:17）。约翰告诉我们神差遣耶稣降世的总体原因就是拯救世人。

耶稣是世人的救主这个事实说明了这个世界需要被拯救或被解救。若没有人溺水，就不需要派救生员下海救人。如果我们有这个疑问：『我们需要从什么当中被拯救出来呢？』圣经的答案很清楚。我们需要从『将来的忿怒』（帖撒罗尼迦前书1:10）中被拯救出来。

对于常读圣经的人们来说这是个熟悉的主题。圣经中用几种不同的方式阐述了神的忿怒。保罗在罗马书第一章中强调神的忿怒已经显明在世人身上，因为神任凭这些人以邪恶彼此对待（罗马书1:18-32）。在这章中，『神任凭他们』这个短语不断重复，就是为了显示神表达忿怒的方式就是让邪恶的人陷入自己的邪恶中（参见第24、26和28节）。证据其实是显而易见的。20世纪在整个人类历史中就是人们互相残杀的巨证。生活在『能力决定一切』、弱肉强食的世界中是非常恐怖的。

但是『将来的忿怒』一词也曾被用来描述神的最终审判。神将会在这次审判中终结这个世界的历史并开启圣经中所说的『新天新地』。

使徒保罗在写给帖撒罗尼迦教会的书信中称赞了他们对福音的正确回应。保罗对他们回应方式的描述应该引起我们对最终审判的重视：

因为他们自己已经报明我们是怎样进到你们那里，你们是怎样离弃偶像，归向神，要服侍那又真又活的神，等候他儿子从天降临，就是他从死里复活的、那位救我们脱离将来忿怒的耶稣。（帖撒罗尼迦前书1:9-10）

帖撒罗尼迦基督徒们表现出了真正的悔改和信心。这就是对福音的正确回应方式。

首先，他们悔改、离开了假神。当保罗传讲说真正的神是耶稣基督的父神时，他们就信了他。然后他们需要停止不再去拜之前的偶像。他们需要宣告：『我们之前拜偶像是错误的』。有些人可能是被误导去拜了偶像，有些人可能是有目的地去拜偶像；但不管他们之前做了什么，现在都已经转身离开之前的偶像，归向那又真又活的神、并专心服侍他。

这才是真正的悔改，与他们真正的信心相称。保罗向他们传讲了耶稣的死。他解释说耶稣为他们承担了他们因为犯罪而应得的刑罚，因此他们可以藉着相信耶稣的死而得到饶恕。帖撒罗尼迦基督徒们就照这样做了，并且等候『他儿子从天降临，就是他从死里复活的、那位救我们脱离将来忿怒的耶稣』。他们放弃了之前其它途径能给予任何福祉的期望。他们认出自己本应受罚，喜乐地接受有一位救主可以拯救他们。他们相信耶稣就是他们的救主，并且相信他能够拯救他们脱离将来的忿怒。他们对耶稣的信心是真实的。

从这段经文中我们看到凡信靠耶稣的人都可以得到饶恕。而那些拒绝他带来的饶恕的人必将因他们的罪受到刑罚（约翰福音3:18）。耶稣已经为世上所有人的罪受了刑罚（约翰一书2:2）。只要我们信靠他，他就会白白地饶恕我们并拯救我们脱离将来的审判。

有天晚上我在牛津大学讲道，主题就是将来的审判。聚会之后一位年轻的女士满脸怒气地来找我。她说：『我恨那些试图把我吓进天国的人』。在对话中我说：『问题不在于「我是否试图去吓你？」而在于「到底有没有你应该惧怕的事情？」』如果有我们应该要惧怕的事情而我们却不采取任何措施去避免，那我们就是傻瓜了。

对基督徒来说，这个拯救就是无穷喜乐的源头。圣经以不同方式提到过这点。我们已经从罪的刑罚中被拯救出来（罗马书8:1），我们也将从罪中被拯救出来（帖撒罗尼迦前书1:10），我们现在的每一天也都从罪的权势下被拯救出来（加拉太书5:16）。这一切都在耶稣替我们死在十字架上的时候成就了。

我所说的「罪」并不是我们品格上的一些小瑕疵。

我们绝大多数的人都知道自己并不完美，但很多人却没有意识到罪不只是一小块污点，而是深深刻在我们里面的。核心问题是，我们都不愿意接受神应该掌管我们的意愿这个事实。我们与神争辩。我们忽视神话语中自己不同意的地方。我们虽然知道怎样做是正确的，但仍选择去做错误的事。因为神是真真正正的美善，所以违背他的命令是非常糟糕的事情。当我们常常这样做的时候，就等于是选择与邪恶为伍而与美善为敌。我们需要得到饶恕。

除去世人的罪不是一件简单的小事，并且后果还相当严重。耶稣对他将要死在十字架上这件事的态度就告诉了我们这一点：『我父啊，倘若可行，求你叫这杯离开我；然而，不要照我的意思，只要照你的意思』（马太福音26:39）。

既然神对耶稣祷告的回应是一个明确的『不行』，因此我们知道十字架是唯一能解决我们罪的途径。别无他法！身为主的耶稣居然为我们受死。这是牺牲之爱的伟大体现。这也是父神差耶稣为我们受死之爱的伟大体现。

这应该让我们的心中充满赞叹和爱。

建议祷告词

主耶稣，感谢你为我们赢得的这份伟大的拯救。